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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Roland Magerl AfD
vom 18.08.2022

Kinderkliniken im Freistaat Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Hat die Staatsregierung Kenntnis darliber, wie oft das System
L~Sonderlage IVENA® in der Zeit von 2016 bis 2022 fehlende Kapazi-
taten zur Aufnahme von Kindern meldete (bitte auch betroffene Kii-

NIKEN @NGEDEN)? e 2
2. Wie viele Kinderarztinnen und Kinderarzte, Kinderpflegefachkrafte

und Betten fehlen zurzeit in den bayerischen Kinderkliniken? ... 2
3. Wie viele Kinderkliniken standen jeweils in den Jahren 2016 bis

2022 im Freistaat Bayern zur Verfiigung (bitte jeweils mit Bettenzahl
angeben und nach einzelnen Jahren aufschlisseln sowie gesondert

Kinderintensivbetten ausweisen)? ... 2
4. Wie hoch war in den unter Frage 3 genannten Kliniken jeweils die

Auslastung in den einzelnen Jahren seit 2016 (bitte nach Moglich-

keit den Bettennutzungsgrad sowie die Belegungstage angeben)? . ... ... 2
5. Wie hat sich die Anzahl der Intensivbetten in den einzelnen Kinder-

kliniken im Freistaat Bayern in den letzten finf Jahren entwickelt? . .. . . 2
6. Welche Kinderkliniken wurden seit 2016 geschlossen (bitte jeweils

Grund der Schliefung und Anzahl der Betten, die hierdurch ab-

gebaut wurden, angeben)? 2
ANLAGE e 3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit und Pflege
vom 07.09.2022

1. Hat die Staatsregierung Kenntnis dariiber, wie oft das System
»Sonderlage IVENA“ in der Zeit von 2016 bis 2022 fehlende Kapazi-
taten zur Aufnahme von Kindern meldete (bitte auch betroffene Kii-
niken angeben)?

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Daten vor. Uber das Tool ,Sonderlage IVENA*
werden explizit nur Erwachsenenkapazitaten gemeldet.

2. Wie viele Kinderarztinnen und Kinderarzte, Kinderpflegefachkrafte
und Betten fehlen zurzeit in den bayerischen Kinderkliniken?

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Daten vor.

3. Wie viele Kinderkliniken standen jeweils in den Jahren 2016 bis 2022
im Freistaat Bayern zur Verfiigung (bitte jeweils mit Bettenzahl an-
geben und nach einzelnen Jahren aufschliisseln sowie gesondert
Kinderintensivbetten ausweisen)?

4, Wie hoch war in den unter Frage 3 genannten Kliniken jeweils die
Auslastung in den einzelnen Jahren seit 2016 (bitte nach Mdglichkeit
den Bettennutzungsgrad sowie die Belegungstage angeben)?

5. Wie hat sich die Anzahl der Intensivbetten in den einzelnen Kinder-
kliniken im Freistaat Bayern in den letzten fiinf Jahren entwickelt?

Die Fragen 3 bis 5 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird diesbezlglich auf die Tabelle in der Anlage verwiesen, in denen die im Baye-
rischen Krankenhausplan gelisteten Krankenhauser mit den Fachrichtungen Kinder-
und Jugendmedizin (KIN) sowie Kinderchirurgie (KCH) fir die Jahre 2016 bis 2021
aufgefiihrt sind. Fir 2022 liegen noch keine Daten vor. Die Belegungstage und der
Bettennutzungsgrad einzelner Kliniken kénnen aufgrund der Wahrung von Betriebs-
und Geschaftsgeheimnissen nicht angegeben werden. Am Ende der Tabelle wird
jeweils ein Durchschnittswert dieser Indikatoren fir alle gelisteten Kliniken genannt.

6. Welche Kinderkliniken wurden seit 2016 geschlossen (bitte jeweils
Grund der SchlieBung und Anzahl der Betten, die hierdurch ab-
gebaut wurden, angeben)?

Seit 2016 wurden im Freistaat Bayern keine die Fachrichtung KIN oder KCH flihren-
den und im Krankenhausplan gelisteten Kliniken geschlossen.
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Anlage

Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie
(KCH) 2016 - 2021

Krankenhduser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie (KCH) 2016

Krankenhaus Fachrichtung Betriebene Betten Intensivbetten
Klinikum Ingolstadt KCH 14 1
Klinikum Schwabing KIN 141 12
Klinikum Schwabing KCH 45

Klinikum Harlaching KIN 78 26
Deutsches Herzzentrum [KIN 54 16
Miinchen

kbo-Kinderzentrum KIN 45

Miinchen, Fachklinik fiir

Sozialpadiatrie

Klinikum Dritter Orden, KIN 84 13
Minchen-Nymphenburg

Klinikum Dritter Orden, KCH 38 1
Minchen-Nymphenburg

Klinikum der Ludwig- KIN 166 63
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum der Ludwig- KCH 20 3
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum rechts der Isar  [KIN 14 8
der Technischen

Universitat Miinchen

RoMed Kilinikum KIN 56

Rosenheim

Kreisklinik Altotting KIN 45 9
Klinikum Garmisch- KIN 25 5
Partenkirchen

Deutsches Zentrum fur  |KIN 110

Kinder- und

Jugendrheumatoloaie

Klinikum Landsberg am  [KIN 12

Lech

Kliniken St. Elisabeth, KIN 70 18
Neuburg a.d.Donau

Schoén Klinik Vogtareuth  |KIN 64

Klinikum Starnberg KIN 29 6
Klinikum Traunstein KIN 47 16
Klinikum Traunstein KCH 10 1
Kinderkrankenhaus St. KIN 88 18
Marien Landshut

Kinderkrankenhaus St. KCH 26

Marien Landshut

Kinderklinik Dritter Orden [KIN 81 11
Passau

Kinderklinik Dritter Orden |KCH 3

Passau

DONAUISAR Klinikum KIN 54 4
Deggendorf

Klinikum St. Marien KIN 44 15
Amberg

Krankenhaus KIN 82 4
Barmherziae Brider

Krankenhaus KCH 30 4
Barmherziae Briider

Klinikum der Universitat |KIN 52 6
Regensburg

Klinikum Weiden KIN 64 11
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie

(KCH) 2016 - 2021

Klinikum Bamberg - KIN 45 9
Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bayreuth KIN 65 8
Klinikum Coburg KIN 48

Sana Klinikum Hof KIN 39 8
Klinikum der Friedrich- KIN 122 47
Alexander-Universitat

Erlanaen-Nirnbera

Klinikum der Friedrich- KCH 13

Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnbera

Klinikum Farth KIN 68 8
Cnopf'sche Kinderklinik  [KIN 103 4
Nirnberg

Cnopf'sche Kinderklinik |KCH 42 3
Nirnberg

Klinikum Aschaffenburg- [KIN 80 2
Alzenau - Standort

Aschaffenburg -

Leopoldina Krankenhaus [KIN 75 16
der Stadt Schweinfurt

Missionsarztliche Klinik  [KIN 65 4
Wirzburg

Klinikum der Julius- KIN 109 21
Maximilians-Universitat

Wiirzburg

HELIOS St. Elisabeth- KIN 14

Krankenhaus Bad

Kissinaen

Klinikum Augsburg KIN 114

Klinikum Augsburg KCH 34

Josefinum Augsburg KIN 110 9
Josefinum Augsburg KCH 30

Klinikum Kaufbeuren KIN 20

Klinikum Kempten KIN 40

Klinikum Memmingen KIN 64 10
Rotkreuzklinik Lindenberg|KIN 3

Durchschnittswert
Bettennutzungsgrad der
aufgefiihrten Kliniken in
%

Durchschnittswert
Belegungstage der
aufaefiihrten Kliniken

64,1

13.964
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie
(KCH) 2016 - 2021

Krankenh&user im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie (KCH) 2017

Krankenhaus Fachrichtung Betriebene Betten Intensivbetten
Klinikum Ingolstadt KCH 14 1
Klinikum Schwabing KIN 146 12
Klinikum Schwabing KCH 45

Klinikum Harlaching KIN 72 26
Deutsches Herzzentrum |KIN 54 16
Minchen

kbo-Kinderzentrum KIN 45

Minchen, Fachklinik fir

Sozialpadiatrie

Klinikum Dritter Orden, KIN 84 13
Miinchen-Nymphenburg

Klinikum Dritter Orden, KCH 38 1
Minchen-Nymphenburg

Klinikum der Ludwig- KIN 145 56
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum der Ludwig- KCH 21 3
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum rechts der Isar  |KIN 14 8
der Technischen

Universitat Minchen

RoMed Kilinikum KIN 56

Rosenheim

Kreisklinik Altotting KIN 45 9
Klinikum Garmisch- KIN 35 5
Partenkirchen

Deutsches Zentrum fur  |KIN 110

Kinder- und

Jugendrheumatologie

Klinikum Landsberg am  [KIN 12

Lech

Kliniken St. Elisabeth, KIN 70 18
Neuburg a.d.Donau

Schon Klinik Vogtareuth  |KIN 64

Klinikum Starnberg KIN 29

Klinikum Traunstein KIN 47 17
Klinikum Traunstein KCH 10

Kinderkrankenhaus St. KIN 88 18
Marien Landshut

Kinderkrankenhaus St. KCH 26

Marien Landshut

Kinderklinik Dritter Orden [KIN 78 12
Passau

Kinderklinik Dritter Orden |KCH 3

Passau

DONAUISAR Klinikum KIN 54 4
Deggendorf

Klinikum St. Marien KIN 44 15
Amberg

Krankenhaus KIN 82 4
Barmherzige Brider

Krankenhaus KCH 30 4
Barmherzige Brider

Klinikum der Universitat [KIN 52 6
Regensburg

Klinikum Weiden KIN 64 11
Klinikum Bamberg - KIN 45

Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bayreuth KIN 65 <]
Klinikum Coburg KIN 48

Sana Klinikum Hof KIN 39 8
Klinikum der Friedrich- KIN 121 46
Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum der Friedrich- KCH 13

Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum Firth KIN 68 8
Cnopf'sche Kinderklinik  |KIN 103 4
Nirnberg

Cnopf'sche Kinderklinik |KCH 42 3
Nirnberg
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie

(KCH) 2016 - 2021

Klinikum Aschaffenburg- |KIN 80 16
Alzenau - Standort

Aschaffenburg -

Leopoldina Krankenhaus [KIN 75 16
der Stadt Schweinfurt

Missioklinik Wirzburg KIN 65 4
Klinikum der Julius- KIN 110 21
Maximilians-Universitat

Wirzburg

HELIOS St. Elisabeth- KIN 14

Krankenhaus Bad

Kissingen

Klinikum Augsburg KIN 114

Klinikum Augsburg KCH 34

Josefinum Augsburg KIN 110 9
Josefinum Augsburg KCH 30

Klinikum Kaufbeuren KIN 20

Klinikum Kempten KIN 40 10
Klinikum Memmingen KIN 64 10
Rotkreuzklinik Lindenberg|KIN 3

Durchschnittswert
Bettennutzungsgrad der
aufgefiihrten Kliniken in
%

Durchschnittswert
Belegungstage der
aufaefiihrten Kliniken

64,7

13.865
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie

(KCH) 2016 - 2021

Krankenh&user im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie (KCH) 2018

Krankenhaus Fachrichtung Betriebene Betten Intensivbetten
Klinikum Ingolstadt KCH 14 1
Minchen Klinik KIN 146 12
Schwabing

Minchen Klinik KCH 45

Schwabing

Miinchen Klinik KIN 72 20
Harlaching

Deutsches Herzzentrum |KIN 54 16
Minchen

kbo-Kinderzentrum KIN 45

Minchen, Fachklinik fir

Sozialpadiatrie

Klinikum Dritter Orden, KIN 84 13
Miinchen-Nymphenburg

Klinikum Dritter Orden, KCH 38 1
Minchen-Nymphenburg

Klinikum der Ludwig- KIN 134 52
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum der Ludwig- KCH 21 3
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum rechts der Isar  |KIN 14 6
der Technischen

Universitat Minchen

RoMed Kilinikum KIN 56

Rosenheim

Kreisklinik Altotting KIN 45 9
Klinikum Garmisch- KIN 35 5
Partenkirchen

Deutsches Zentrum fur  |KIN 110

Kinder- und

Jugendrheumatologie

Klinikum Landsberg am  [KIN 12

Lech

KJF Kilinik Sankt KIN 70 18
Elisabeth, Neuburg

a.d.Donau

Schén Klinik Vogtareuth  [KIN 64

Klinikum Starnberg KIN 29

Klinikum Traunstein KIN 48 17
Klinikum Traunstein KCH 10

Kinderkrankenhaus St. KIN 88 18
Marien Landshut

Kinderkrankenhaus St. KCH 26

Marien Landshut

Kinderklinik Dritter Orden |KIN 77 12
Passau

Kinderklinik Dritter Orden |KCH 3

Passau

DONAUISAR Klinikum KIN 54 4
Deggendorf

Klinikum St. Marien KIN 44 15
Amberg

Krankenhaus KIN 82 16
Barmherzige Briider

Krankenhaus KCH 43 3
Barmherzige Brider

Klinikum der Universitat  [KIN 52 6
Regensburg

Klinikum Weiden KIN 64 11
Klinikum Bamberg - KIN 45 9
Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bayreuth KIN 65 8
Klinikum Coburg KIN 48

Sana Klinikum Hof KIN 39

Klinikum der Friedrich- KIN 91 16
Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum der Friedrich- KCH 13

Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum Firth KIN 68 8
Cnopf'sche Kinderklinik  |KIN 103 4
Nirnberg
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie

(KCH) 2016 - 2021

Cnopf'sche Kinderklinik |KCH 42 3
Nirnberg

Klinikum Aschaffenburg- |KIN 80 16
Alzenau - Standort

Aschaffenburg -

Leopoldina Krankenhaus [KIN 75 16
der Stadt Schweinfurt

Missioklinik Wirzburg KIN 66 4
Klinikum der Julius- KIN 110 20
Maximilians-Universitat

Wirzburg

HELIOS St. Elisabeth- KIN 14

Krankenhaus Bad

Kissingen

Fachklinik KJF Josefinum [KIN 110 9
Fachklinik KJF Josefinum |KCH 24

Klinikum der Universitat |KIN 114

Augsburg

Klinikum der Universitdt |KCH 34

Augsburg

Klinikum Kaufbeuren KIN 20

Klinikum Kempten KIN 40 10
Klinikum Memmingen KIN 60 10
Rotkreuzklinik Lindenberg|KIN 3

Durchschnittswert

Bettennutzungsgrad der

aufgefiihrten Kliniken in
%

Durchschnittswert
Belegungstage der
aufaefiihrten Kliniken

65,5

13.964
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie
(KCH) 2016 - 2021

Krankenh&user im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie (KCH) 2019

Krankenhaus Fachrichtung Betriebene Betten Intensivbetten
Klinikum Ingolstadt KCH 14 2.238
Minchen Klinik KIN 124 35.249
Schwabing

Minchen Klinik KCH 28 8.017
Schwabing

Miinchen Klinik KIN 43 11.199
Harlaching

Deutsches Herzzentrum |KIN 54 12.641
Minchen

kbo-Kinderzentrum KIN 45 14.890
Minchen, Fachklinik fir

Sozialpadiatrie

Klinikum Dritter Orden, KIN 84 20.016
Miinchen-Nymphenburg

Klinikum Dritter Orden, KCH 38 8.993
Minchen-Nymphenburg

Klinikum der Ludwig- KIN 131 39.679
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum der Ludwig- KCH 21 7.225
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum rechts der Isar  |KIN 14 3.532
der Technischen

Universitat Minchen

RoMed Kilinikum KIN 56 14.173
Rosenheim

Kreisklinik Altotting KIN 45 12.573
Klinikum Garmisch- KIN 35 9.407
Partenkirchen

Deutsches Zentrum fiir KIN 110 27.756
Kinder- und

Jugendrheumatologie

Klinikum Landsberg am  [KIN 12 2.733
Lech

KJF Klinik Sankt KIN 60 14.779
Elisabeth, Neuburg

a.d.Donau

Schon Klinik Vogtareuth  |KIN 64 19.642
Klinikum Starnberg KIN 29 8.929
Klinikum Traunstein KIN 47 12.790
Klinikum Traunstein KCH 10 1.451
Kinderkrankenhaus St. KIN 88 24.135
Marien Landshut

Kinderkrankenhaus St. KCH 32 4.092
Marien Landshut

Kinderklinik Dritter Orden |KIN 76 17.558
Passau

Kinderklinik Dritter Orden |KCH 4 849
Passau

DONAUISAR Klinikum KIN 54 9.887
Deggendorf

Klinikum St. Marien KIN 44 9.360
Amberg

Krankenhaus KIN 82 21.412
Barmherzige Briider

Krankenhaus KCH 43 8.239
Barmherzige Brider

Klinikum der Universitat  [KIN 52 11.422
Regensburg

Klinikum Weiden KIN 64 14.611
Klinikum Bamberg - KIN 56 15.160
Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bayreuth KIN 65 14.445
Klinikum Coburg KIN 48 6.099
Sana Klinikum Hof KIN 39 6.347
Klinikum der Friedrich- KIN 89 26.768
Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum der Friedrich- KCH 13 1.852
Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum Firth KIN 68 15.718
Cnopf'sche Kinderklinik  |KIN 103 20.866
Nirnberg
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie

(KCH) 2016 - 2021

Cnopf'sche Kinderklinik |KCH 42 7.941
Nirnberg

Klinikum Aschaffenburg- [KIN 98 22177
Alzenau - Standort

Aschaffenburg -

Leopoldina Krankenhaus [KIN 75 17.665
der Stadt Schweinfurt

KWM Missioklinik KIN 66 12.482
Wirzburg

Klinikum der Julius- KIN 110 28.128
Maximilians-Universitat

Wirzburg

HELIOS St. Elisabeth- KIN 14 4.616
Krankenhaus Bad

Kissingen

Fachklinik KJF Josefinum |KIN 110 32.657
Fachklinik KJF Josefinum |KCH 24 2.142
Universitatsklinikum KIN 114 26.425
Augsburg

Universitatsklinikum KCH 34 8.954
Augsburg

Klinikum Kaufbeuren KIN 20 4.794
Klinikum Kempten KIN 40 12.241
Klinikum Memmingen KIN 60 17.324
Rotkreuzklinik Lindenberg|KIN 3 1

Durchschnittswert
Bettennutzungsgrad der
aufgefiihrten Kliniken in
%

Durchschnittswert
Belegungstage der
aufaefiihrten Kliniken

64,3

13.477
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie
(KCH) 2016 - 2021

Krankenh&user im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie (KCH) 2020

Krankenhaus Fachrichtung Betriebene Betten Intensivbetten
Klinikum Ingolstadt KCH 14 1
Minchen Klinik KIN 124 9
Schwabing

Minchen Klinik KCH 28

Schwabing

Miinchen Klinik KIN 40 8
Harlaching

Deutsches Herzzentrum |KIN 54 16
Minchen

kbo-Kinderzentrum KIN 45

Minchen, Fachklinik fir

Sozialpadiatrie

Klinikum Dritter Orden, KIN 84 3
Miinchen-Nymphenburg

Klinikum Dritter Orden, KCH 38 4
Minchen-Nymphenburg

Klinikum der Ludwig- KIN 133 35
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum der Ludwig- KCH 17 3
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum rechts der Isar  |KIN 14

der Technischen

Universitat Minchen

RoMed Kilinikum KIN 56

Rosenheim

InnKlinikum Altétting KIN 45 9
Klinikum Garmisch- KIN 35 5
Partenkirchen

Deutsches Zentrum fur  |KIN 110

Kinder- und

Jugendrheumatologie

Klinikum Landsberg am  [KIN 12

Lech

Sankt Elisabeth KJF KIN 60 20
Klinik, Neuburg

a.d.Donau

Schén Klinik Vogtareuth  [KIN 64

Klinikum Starnberg KIN 29 6
Klinikum Traunstein KIN 47

Klinikum Traunstein KCH 10

Kinderkrankenhaus St. KIN 94 32
Marien Landshut

Kinderkrankenhaus St. KCH 26

Marien Landshut

Kinderklinik Dritter Orden |KIN 76 12
Passau

Kinderklinik Dritter Orden |KCH 4

Passau

DONAUISAR Klinikum KIN 54

Deggendorf

Klinikum St. Marien KIN 44 15
Amberg

Krankenhaus KIN 80 25
Barmherzige Briider

Krankenhaus KCH 28 3
Barmherzige Brider

Klinikum der Universitat  [KIN 47 6
Regensburg

Klinikum Weiden KIN 60 9
Klinikum Weiden KCH 4

Klinikum Bamberg - KIN 60 9
Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bayreuth KIN 65 8
REGIOMED Kilinikum KIN 51 9
Coburg

Sana Klinikum Hof KIN 39

Klinikum der Friedrich- KIN 89 14
Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum der Friedrich- KCH 13

Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum Farth KIN 57 8
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Anlage: Tabelle bzgl. Krankenhauser im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie

(KCH) 2016 - 2021

Cnopf'sche Kinderklinik  |KIN 103 4
Nirnberg

Cnopf'sche Kinderklinik |KCH 42 3
Nirnberg

Klinikum Nirnberg - KIN 99 25
Betriebsstatte Suid-

Klinikum Nirnberg - KCH 26

Betriebsstétte Std-

Klinikum Aschaffenburg- [KIN 98 12
Alzenau - Standort

Aschaffenburg -

Leopoldina Krankenhaus [KIN 75 8
der Stadt Schweinfurt

KWM Missioklinik KIN 66 4
Wirzburg

Klinikum der Julius- KIN 110 34
Maximilians-Universitat

Wirzburg

HELIOS St. Elisabeth- KIN 14

Krankenhaus Bad

Kissingen

Fachklinik KJF Josefinum |KIN 110 16
Fachklinik KJF Josefinum |KCH 24

Universitatsklinikum KIN 115

Augsburg

Universitatsklinikum KCH 35

Augsburg

Klinikum Kaufbeuren KIN 20 4
Klinikum Kempten KIN 40 10
Klinikum Memmingen KIN 64 10
Rotkreuzklinik Lindenberg|KIN 3

Durchschnittswert

Bettennutzungsgrad der

aufgefiihrten Kliniken in
%

Durchschnittswert
Belegungstage der
aufaefiihrten Kliniken

54,9

11.337
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Krankenh&user im Bayerischen Krankenhausplan mit den Fachrichtungen Kinder- und Jugendmedizin (KIN) und Kinderchirurgie (KCH) 2021

Krankenhaus Fachrichtung Betriebene Betten Intensivbetten
Klinikum Ingolstadt KCH 14 1
Minchen Klinik KIN 124 9
Schwabing

Minchen Klinik KCH 28

Schwabing

Miinchen Klinik KIN 42 8
Harlaching

Deutsches Herzzentrum |KIN 54 16
Minchen

kbo-Kinderzentrum KIN 45

Minchen, Fachklinik fir

Sozialpadiatrie

Klinikum Dritter Orden, KIN 76 3
Miinchen-Nymphenburg

Klinikum Dritter Orden, KCH 37 4
Minchen-Nymphenburg

Klinikum der Ludwig- KIN 125 33
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum der Ludwig- KCH 16 2
Maximilians-Universitat

Minchen

Klinikum rechts der Isar  |KIN 14

der Technischen

Universitat Minchen

RoMed Kilinikum KIN 56

Rosenheim

InnKlinikum Altétting KIN 45 9
Klinikum Garmisch- KIN 42 7
Partenkirchen

Deutsches Zentrum fur  |KIN 110

Kinder- und

Jugendrheumatologie

Klinikum Landsberg am  [KIN 12

Lech

Sankt Elisabeth KJF KIN 60 20
Klinik, Neuburg

a.d.Donau

Schén Klinik Vogtareuth  [KIN 64

Klinikum Starnberg KIN 29

Klinikum Traunstein KIN 47 17
Klinikum Traunstein KCH 10

Kinderkrankenhaus St. KIN 88 32
Marien Landshut

Kinderkrankenhaus St. KCH 27

Marien Landshut

Kinderklinik Dritter Orden |KIN 76

Passau

Kinderklinik Dritter Orden |KCH 4

Passau

DONAUISAR Klinikum KIN 52

Deggendorf

Klinikum St. Marien KIN 44 15
Amberg

Krankenhaus KIN 80 25
Barmherzige Briider

Krankenhaus KCH 28 3
Barmherzige Brider

Klinikum der Universitat  [KIN 50 6
Regensburg

Klinikum Weiden KIN 60 9
Klinikum Weiden KCH 4

Klinikum Bamberg - KIN 60 9
Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bamberg - KCH 27

Betriebsstatte am

Bruderwald-

Klinikum Bayreuth KIN 65 8
REGIOMED Kilinikum KIN 51

Coburg

Sana Klinikum Hof KIN 39

Klinikum der Friedrich- KIN 87 16
Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg
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Klinikum der Friedrich- KCH 13

Alexander-Universitat

Erlangen-Nirnberg

Klinikum Furth KIN 68 7
Cnopf'sche Kinderklinik  |KIN 103 4
Nirnberg

Cnopf'sche Kinderklinik |KCH 42 3
Nirnberg

Klinikum Nurnberg - KIN 101 17
Betriebsstéatte Sud-

Klinikum Nirnberg - KCH 24

Betriebsstatte Sud-

Klinikum Aschaffenburg- |KIN 98 12
Alzenau - Standort

Aschaffenburg -

Leopoldina Krankenhaus |KIN 75 8
der Stadt Schweinfurt

KWM Missioklinik KIN 66 4
Wiirzburg

Klinikum der Julius- KIN 110 34
Maximilians-Universitat

Wiirzburg

HELIOS St. Elisabeth- KIN 14

Krankenhaus Bad

Kissingen

Fachklinik KJF Josefinum |KIN 117 16
Fachklinik KJF Josefinum |KCH 24

Universitatsklinikum KIN 115

Augsburg

Universitatsklinikum KCH 35

Augsburg

Klinikum Kaufbeuren KIN 20 4
Klinikum Kempten KIN 40 10
Klinikum Memmingen KIN 72 10
Rotkreuzklinik Lindenberg [KIN 3

Durchschnittswert
Bettennutzungsgrad der
aufgefiihrten Kliniken in
%

Durchschnittswert
Belegungstage der
aufaefiihrten Kliniken

56,7

11.849
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsuibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Hat die Staatsregierung Kenntnis darüber, wie oft das System „Sonderlage IVENA“ in der Zeit von 2016 bis 2022 fehlende Kapazitäten zur Aufnahme von Kindern meldete (bitte auch betroffene Kliniken angeben)?
	2.		Wie viele Kinderärztinnen und Kinderärzte, Kinderpflegefachkräfte und Betten fehlen zurzeit in den bayerischen Kinderkliniken?
	3.		Wie viele Kinderkliniken standen jeweils in den Jahren 2016 bis 2022 im Freistaat Bayern zur Verfügung (bitte jeweils mit Bettenzahl angeben und nach einzelnen Jahren aufschlüsseln sowie gesondert Kinderintensivbetten ausweisen)?
	4.		Wie hoch war in den unter Frage 3 genannten Kliniken jeweils die Auslastung in den einzelnen Jahren seit 2016 (bitte nach Möglichkeit den Bettennutzungsgrad sowie die Belegungstage angeben)?
	5.		Wie hat sich die Anzahl der Intensivbetten in den einzelnen Kinderkliniken im Freistaat Bayern in den letzten fünf Jahren entwickelt?
	6.		Welche Kinderkliniken wurden seit 2016 geschlossen (bitte jeweils Grund der Schließung und Anzahl der Betten, die hierdurch abgebaut wurden, angeben)?
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